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Vážení spoluobčané, 

je před námi doba školních prázdnin a dovolených. Od minulého zpravodaje uplynulo čtvrt roku, který opět 

vybízí k ohlédnutí se za uplynulým obdobím. 

Práce započaté v minulém roce jsou postupně dodělávány. Jedná se hlavně o úpravu krajnic nových povrchů 

místních komunikací a obnovu veřejného osvětlení obce. 

Stěžejní stavební práce probíhaly v prostoru areálu kostela, školy a fary. Stavební společnost Bezedos 

ukončila dodávku komplexní úpravy ploch veřejného prostranství v tomto areálu. Povrchy byly provedeny 

z přírodní kamenné dlažby v kombinaci božanovského pískovce a ze žlutošedivých žulových odseků  (tzv. divoké 

dlažby). V rámci této akce zaměstnanci obce provedli uložení kanalizačního potrubí pro odvodnění žlabových 

svodů ze střechy kostela se vsakováním, uložili nové zemní rozvody vodovodu pro 3 hřbitovní kašny a dále 

připravili chráničky a šachty pro budoucí osvětlení průčelí kostela. Společnost Bezedos předala hotové dílo ve 

stanoveném termínu a za sjednanou cenu 1,8 mil. Kč. Obec na tuto akci obdržela dotaci v rámci POV KHK ve výši 

865 tis. Kč. 

V souvislosti s dokončováním tohoto areálu, obec požádala o dotaci z programu v rámci MAS Stolové hory 

na vybudování doprovodné infrastruktury pro turisty a návštěvníky kostela. Jedná se o přístavbu sociálního zařízení 

k budově školy – veřejné WC. V současné době čekáme na vyhodnocení žádosti. Maximální výše dotace je 

omezena na 1 mil. Kč. Vzhledem k vysoutěžené ceně zakázky by tak obec doplatila přes 600 tis. Kč ze svého 

rozpočtu. 

Obec uspěla s žádostí o dotaci na odpočinková a informační místa v nové výsadbě zeleně „Dražní kousky“. 

Jedná se o pět zpevněných ploch vybavených lavičkou, odpadkovým košem a ve třech případech navíc informační 

cedulí. V případě realizace by dotace činila 100 tis. Kč. 

V rámci DSO Policka žádáme společně s ostatními obcemi o dotaci na další odpočinkové místo – jedná se o 

jedno odpočívadlo, též se standartním vybavením, umístěné u turistické stezky v prostoru „Dražského rybníku“. 

Obec požádala o stavební povolení na vybudování víceúčelového hřiště v prostoru stávajícího sportovního 

areálu. Na toto stavební dílo budeme žádat o dotaci v rámci ještě nevyhlášených výzev. Zatím se jedná o přípravu 

podkladů a potřebných povolení pro podání žádosti. 

V letošní stavební sezóně máme dále v plánu zrealizovat zpevněné plochy doplněné o přístřešky na 

kontejnery pro třídění odpadů. Jedná se o 4 místa – za pohostinstvím, u bytovek, u prodejny a na Jižní čtvrti. První 

se již rýsuje u prodejny. Za pohostinstvím je realizace závislá na demolici č. p. 33, která se odvíjí od zpoždění 

odpojení elektrické přípojky pro tento objekt společností  ČEZ. 

Úpravy týkající se silničního provozu Mýto – Police znamenají pro průjezd naší obcí zvýšenou frekvenci 

dopravy, někdy i s porušováním povolené rychlosti. Znamená to kromě zvýšené hlučnosti i větší nebezpečí hlavně 

pro chodce. Projektant dopravních staveb Ing. Eichler z Nového Města nad Metují má od obce objednávku na 

vypracování dokumentace na řešení bezpečnosti křižovatek a výjezdů z místních komunikací. Zároveň má zadání, 

které se týká informačních (upozorňujících) měřičů okamžité rychlosti. Na uvedená opatření musí být vypracována 

dokumentace, která podléhá souhlasu Policie ČR – dopravního inspektorátu Náchod, případně správy silnic.  

Od počátku tohoto roku došlo k omezení dostupnosti pracovníků přes úřad práce v rámci VPP, které jsme 

pravidelně využívali pro práce v obci. Tato situace nás nutí postupně dovybavit sortiment naší komunální techniky 

o stroje výkonnější, kvalitnější ale také dražší, které vyžadují spolehlivou obsluhu.  

Město Police nad Metují nás požádalo o součinnost při nejnutnější opravě asfaltového povrchu před 

nádražím ČD. Pozemek pod tímto asfaltovým povrchem je ve vlastnictví naší obce. Asfaltová plocha je na mnoha 

místech narušena výtluky a pro uživatele může být nebezpečná. O způsobu a nákladech na opravu budeme 

s představiteli města ještě jednat. 

Obec Bezděkov nad Metují se účastnila soutěže o vesnici roku 2024. Dále se obec účastnila 4. ročníku ceny 

HEREDITAS OBLIGAT - Ceny za příkladnou realizaci obnovy architektonického dědictví v Královéhradeckém 

kraji, významný počin a dlouhodobý přínos památkové péči v Královéhradeckém kraji. Blíže v článcích tohoto 

zpravodaje níže. 

Přeji všem občanům a návštěvníkům obce pěkné letní dny, prožití skvělé dovolené a pro příznivce 

zahrádkářství dobrou úrodu.  

 Mgr. Miroslav Maroul, starosta obce 
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Poplatky splatné k 30. červnu 2024 

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, známý spíše jako “poplatek za odpady” je dle 

vyhlášky splatný ke konci června 2024. Sazba je 850 Kč/poplatní. Stejně tomu je u místního poplatku ze psa. Zde 

je sazba 250 Kč/pes, resp. 150 Kč/pes – je-li držitelem osoba starší 65 let. 

Pro snazší úhradu je možné využít QR kódu 

 

Splatnost vyúčtování za stočné 

Stejně jako u místních poplatků, i úhrady stočného mají svou splatnost. I přesto, že splatnost byla k 

16. 6.2024, tak se najdou tací, kteří zapomněli. Prosíme tedy o nápravu a úhradu, dle faktury, případně je možné 

využít opět QR kód: 

 

Děkujeme všem, kteří provádějí úhradu včas. 

Jana Košová, pokladní 

******************************************************************************************* 

Vesnice roku Královéhradeckého kraje 2024 

Soutěž Vesnice roku je soutěží prestižní, probíhající ve dvou kolech – krajském a celostátním. Všechny obce 

jsou nejprve hodnoceny v krajském kole a jinak tomu nebylo ani v případě naší obce. 

Ve čtvrtek 30. května 2024 nás navštívila jedenáctičlenná komise složená ze zástupců různých subjektů 

(obce, ministerstva, Spolku pro obnovu venkova, Svazu měst a obcí a případně dalších). Komise má pro hodnocení 

přihlášené obce 2 hodiny. Za tuto dobu je povinnost účastníka soutěže komisi představit vše, čím se může 

pochlubit. Na prezentaci obce se nepodílí jen zastupitelstvo a pracovníci obce, ale i zástupci spolků a školy, či naši 

občané. Ti všichni, a mnozí další, jsou nedílnou součástí života v obci. Přípravy byly nesnadné, přesto můžeme 

s radostí říct, že se vše podařilo a skvělé počasí bylo jen tzv. třešničkou na dortu. 
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A jaký je výsledek? 

Naše obec se umístila na 2. místě 

v Královéhradeckém kraji. Zároveň 

jsme získali ocenění Zlatá cihla 

v programu obnovy venkova – Kategorie 

A: Obnova, či rekonstrukce památkově 

chráněných objektů a památek místního 

významu za komplexní úpravy areálu 

kostela sv. Prokopa. 

Z výsledku máme ohromnou radost 

a děkujeme všem, kteří věnovali svůj čas 

a úsilí naší obci, a dokázali tak komisi, 

že se máme čím pochlubit. 

Případné další informace, včetně 

prezentačního videa a fotogalerie z průběhu 

hodnocení obce, naleznete u příspěvku na 

webových stránkách. 

Eva Gennertová 

******************************************************************************************* 

Hodnocení účasti v soutěži Vesnice roku očima Hanky Benešové 

Měla jsem příležitost se zúčastnit hodnocení Vesnice roku. Na takovou událost je především nejdůležitější 

mít co ukázat, ale neméně důležité je, umět to vhodným způsobem předvést. Komise měla na všechno jen dvě 

hodiny a když si uvědomíme, že členové komise chtěli všechno vidět ve skutečnosti, tak se muselo šetřit s každou 

minutou. 

Program byl asi takový. Nejdříve rychlé představení přítomných, uvítání předsedy komise, kterým byl 

v letošním roce Pavel Šubíř, starosta Žďáru nad Metují, protože Žďár byl vítězem v roce 2022, a je pravidlem, že 

starosta vítězné obce je v následujícím roce členem komise, a o rok později předsedou komise, pak uvítání naším 

starostou a následovaly konkrétní informace. Prezentaci zahájila paní Eva Gennertová informacemi o vývoji obce 

v posledních letech, následně pan starosta představil projekty, které se podařilo ukončit od poslední účasti naší obce 

v soutěži. Poté pan Tomáš Verner nastínil plánované projekty a vize obce do dalších let. 

Následoval rychlý přesun na Sběrný dvůr malým autobusem, kde si komise prohlédla kapacitu a možnosti 

občanů ukládání odpadů, byla ukázána technika potřebná k údržbě obce, zázemí pro pracovníky, a i exponáty 

připravené do depozitáře. Byly zodpovězeny dotazy členům komise.  

Pozvání přijala paní Mirka Soldánová z MAS Stolové hory, která přiblížila a kladně ohodnotila spolupráci 

s obcí, představila projekt výsadby zeleně Na Drážkách a zodpověděla otázky členů komise. Dále jsme se přesunuli 

ke kostelu a škole. Pochopitelně nově dokončená úprava celého areálu musela zaujmout a vyvolat uznání. Při 

vstupu do kostela vítala účastníky hudba v podání paní Žanety Kolářové (housle). Opět dobrý nápad 

připravovatelů. Ve škole nás čekala nová ředitelka školy paní Zuzana Beranová, spolu s ředitelkou Knihovny města 

Police nad Metují, paní Ing. Annou Lukáškovou. Mít knihovnu ve škole není obvyklé, ale má to svoje výhody. Paní 

ředitelka velmi kladně hodnotila okamžitou možnost si potřebnou knížku vypůjčit a žákům přiblížit právě probírané 

učivo. Je to výhoda i pro obec, protože místnost je temperována současně se školou.  

Po rychlé prohlídce školy následoval přesun ke studním na Drahách, kde opět vyhověla pozvání a čekala 

paní Ing. Hana Heinzelová, ředitelka CHKO Broumovsko. Řekla něco krátce z historie a vysvětlila proč se stahuje 

voda právě do těchto míst. Její vystoupení zaujalo. Vážíme si její účasti i účasti ředitelky školy, paní Soldánové a 

paní Lukáškové. 

U staré zrekonstruované hasičárny čekalo další překvapení. Byla tam připravená dětská zásahová jednotka 

v uniformách a jak to má být, velitel skupiny podal hlášení a od paní Ing. Jany Týfové dostal rozkaz k zásahu. Byla 

tam asi metrová maketa budovy školy s namalovanými plameny. Děti pumpovaly vodu a stříkaly. Plameny se 

sklopily a zásah se „jako“ povedl. V hasičárně bylo připraveno drobné občerstvení a prezentace obce na videu. 
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Jak v jídelně na obecním úřadě, tak i v hasičárně bylo všechno vkusně naaranžováno zásluhou Veroniky 

Jansové, která se už několikrát osvědčila. K pomoci měla paní Hanku Líbalovou a Petru Němcovou, ze spolku 

Ženy v akci. 

Odcházela jsem s přesvědčením, že to Bezděkov vyhraje, ale druhé místo je velmi pěkné a zasloužené. 

Hanka Benešová

******************************************************************************************* 

Z MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Druhý dubnový týden se naše školka proměnila v duhu plnou barev. Každý den byl zaměřen na jinou barvu a 

všichni jsme do ní sladili i naše oblečení a paní kuchařka dokonce i dobroty z kuchyně. Děti si celý týden povídaly 

o životě u rybníka a každý den si vytvořily živočicha, který žije ve vodě nebo u vody – vše sladěné do barvy dne. 

Barvičky nás provázely i ve hrách a v poznávání přírody kolem nás. Na vycházkách děti hledaly kytičky v barvě 

daného dne, nejvíce našly pampelišek, které krásně zakončily barevný týden žlutou barvou. Do barevného týdne se 

zapojili i školáci, kteří se vždy sladili do stejné barvy. 

Poslední dubnový den jsme si stejně jako každý rok 

užili čarodějné odpoledne se soutěžemi, opékáním 

špekáčků a čarodějnými zaklínadly. Převlečeni za 

čarodějnice, čaroděje, kouzelníky a kouzelnice jsme 

vařili kouzelné lektvary a poznávali jednotlivé čarovné 

přísady, závodili v létání na koštěti a užívali si pěkného 

slunečného počasí na školní zahradě. Ozdobili jsme si také 

společně májku, která nám celý měsíc zdobila prostor před 

školou a pomohli jsme ji panu školníkovi postavit. Všichni 

jsme si celé odpoledne moc užili a utíkali jsme domů na 

druhé kolo čarodějnických oslav na hřišti. 

K příležitosti oslavy svátku maminek si děti a paní 

učitelky pro maminky připravily překvapení v podobě 

společné besídky. Děti si nacvičily vystoupení plné básniček a písniček, které probíhalo v tělocvičně školy. Největší 

radost přinesl dětem i maminkám společný "Ptačí tanec". Poté jsme se společně přesunuli do třídy, kde na všechny 

čekalo tvoření – malování dřevěné kytičky a drobné občerstvení. 

Ve čtvrtek 16.května se děti a paní učitelky z mateřské školy vydaly autobusem do Police nad Metují, kde 

navštívily benediktinský klášter. V klášteře nás již očekávala paní Šichanová, která děti provedla legendou o 

polickém pokladu. Děti společně plnily záludné úkoly a získávaly písmenka do tajenky, aby získaly poklad. A 

opravdu se podařilo, tajenku děti zdárně vyluštily a našly poklad v podobě zlatých mincí. Na závěr děti shlédly 

projekci o historii Policka, kde se jim nejvíce líbily pohyblivé obrázky. Výlet zdaleka nekončil, a tak posilněny 

svačinou si děti ještě pohrály v parku. 

Naše základní škola se také zapojila do projektu "Se školou na Mistrovství světa v ledním hokeji 

2024". Díky tomu jsme se mohli v úterý 21. května vypravit na výlet do Prahy do O2 areny na utkání Rakousko x 

Velká Británie.  

V Praze jsme vystoupili na hlavním nádraží, odtud jsme šli na Václavské náměstí. Vyfotili jsme se u sochy 

sv. Václava a dál se proplétali mezi velkým množstvím turistů. Prošli jsme ulicí Na Příkopech až na náměstí 

Republiky. Dále jsme pokračovali metrem. Užili jsme si opravdu dlouhou jízdu na eskalátoru, kde se k nám již 

postupně přidávali další a další fanoušci, kteří mířili stejně jako my na hokejový zápas. Potkávali jsme fanoušky 

Rakouska, Velké Británie i spoustu českých fanoušků a tím více jsme se začali na hokej těšit. 

Před O2 arénou jsme nejdříve našli správný vchod a vyzvedli si vstupenky na zápas. Do O2 arény je 

zakázáno vnášet jakékoliv jídlo a pití, a proto jsme se pustili do svačiny, abychom se před zápasem posilnili. 

V areně jsme měli krásná místa v nejvyšším patře, takže jsme měli skvělý výhled. Moc jsme si fandění, hudbu, 

sledování ostatních diváků i celkovou atmosféru zápasu užili. 

Tento výlet se nám moc líbil, návštěva O2 areny, hokejové utkání, fandění, cesta vlakem, metrem a pohyb po 

velkém městě pro nás byl obrovským zážitkem, a ještě dlouho si budeme zážitky z tohoto dne připomínat.  
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V úterý 28. května jsme se s dětmi z první a druhé třídy vydali navštívit hrad Vízmburk. Z polického nádraží 

nás vlak dovezl až do Červeného Kostelce. Po bezmála 3 km jsme došli po červené turistické značce až na samotný 

hrad.  Program, který nám na hradě pan průvodce připravil, jsme si všichni užili. Téměř 2 hodiny jsme v prostorách 

hradu mohli poslouchat zajímavé povídání o hradu, být oblečeni v dobových šatech, potěžkat a vyzkoušet si přilbu 

nebo brnění i vařit v hradní kuchyni (z mléka a octa připravit sýr a syrovátku NEBO ze šlehačky utlouct máslo a 

podmáslí NEBO připravit a usmažit placky (z vody, mouky, soli, vajíčka a hrášku), a to všechno také ochutnat. 

Dále jsme si také zahráli na archeology a v písku hledali 7 historických předmětů, navštívili jsme mučírnu a 

šermovali opravdovými meči. Po skončení programu jsme si v podhradí opekli špekáčky a vydali se na zpáteční 

cestu. 

V pátek 31. května a sobotu 1. června jsme se vypravili se žáky, kteří navštěvují hudebně dramatický 

kroužek na soustředění před chystanou akcí k oslavě 150 let naší školy. Dva dny jsme měli možnost strávit 

v ubytovně Údržby silnic pod „Pasama“.  Poctivě jsme trénovali na naše divadelní a hudební vystoupení, ale našli 

jsme si samozřejmě čas také na hry, soutěže, opékání špekáčků a volnou zábavu. Děkujeme panu Karlu Matyskovi 

za poskytnutí útočiště a všem maminkám, které nás zásobily na oba dny mnohými dobrotami. 

V úterý 28. května k nám do školky zavítaly paní učitelky se svými žákyněmi ze ZUŠ Police nad Metují, aby 

nám představily smyčcové nástroje. Děti se zaujetím poslouchaly malý koncert, při kterém poznávaly známé 

melodie dětských písniček. Zazněla i píseň na zobcovou flétnu. Housličky i violoncello si mohly děti osahat a 

vyzkoušet, jak se na ně hraje. Děkujeme paní Kolářové za organizaci koncertu, návštěva ZUŠ se všem moc líbila. 

Ve čtvrtek 6. června se školáci zúčastnili v Náchodě na Babí turnaje ve vybíjené. Jeli jsme celá škola, 12 dětí 

jako aktivní hráči a 6 děti v roli fanoušků. Vzhledem k tomu, že děti na podobné soutěži ještě nebyly, že nám 

chyběli zástupci pátého a částečně i čtvrtého ročníku, že jsme nejspíš jako jediní měli v týmu prvňáčky, tak naše 

ambice nebyly vysoké. A to bylo dobře. Skončili jsme na sedmém místě (ze sedmi), ale dovolím si i za děti napsat, 

že jsme si celé dopoledne moc užili, nasbírali důležité zkušenosti a pevně věřím, že příští rok se turnaje zúčastníme 

zase. Dětem moc děkuji za optimismus a nadšení, které je provázelo během každého zápasu, byla radost je při hře 

sledovat. 

Den Slabikáře jsme v 1. třídě uspořádali v pátek 7. června. Byl již nejvyšší čas na malou oslavu, protože 

se všemi písmenky ve Slabikáři se již děti seznámily, umí je přečíst i napsat. 

V sobotu 8. června 2024 se uskutečnila oslava při příležitosti výročí 150 let od založení naší školy. Již 

dlouho předem se vše chystalo, připravovalo a pilovaly se detaily. Pro návštěvníky byl připraven bohatý kulturní 

program, který zahrnoval vystoupení dětí z mateřské školy, dětí ze základní školy, koncert žáků ZUŠ Police nad 

Metují v kostele sv. Prokopa, vystoupení Krejčíka Honzy pro děti. Během celého odpoledne si mohli hosté 

prohlédnout také prostory školy, kde byly připraveny historické fotografie a materiály z minulosti naší školy. V 

prostorách školní jídelny byla připravena výstava obrazů pana Antonína Vacka. V sobotu již od rána se pilně 

pracovalo, aby vše běželo, jak má. Občerstvení pro všechny zajistil pan Jiří John-catering a o hudební kulisu se 

postarala hudební skupina BTK.  

Po společném uvítání panem starostou a paní ředitelkou, jsme měli možnost nahlédnout do historie školy a 

dozvědět se střípky ze života ve škole i obci. Poté následovalo vystoupení dětí z mateřské školy, které nám 

zazpívaly spoustu písniček, zatančily tanečky a zahrály také písničku Tři citrónky. Pro děti to byla možná první 

zkušenost vystupovat na tak velkém pódiu a před tolika lidmi, ale vše zvládly na jedničku. Po představení 

školkových dětí, jsme společně se školáky a za doprovodu hudebníků ze skupiny BTK zazpívali písničky Statistika, 

Hlupáku, najdu tě a Z mechu a kapradí. Poté měli 

návštěvníci možnost prohlédnout si za doprovodu pana 

Petra Vernera a pana Vernera mladšího kostel, včetně 

zvonů a hodinového stroje. Tuto možnost využilo během 

dne více než 90 zájemců.  

Od 16 hodin byl pro návštěvníky připraven koncert 

žáků ze ZUŠ Police nad Metují. V kostele sv. Prokopa 

jsme se tak mohli zaposlouchat do skladeb pro žesťové 

nástroje, na které nám zahráli i bezděkovští žáci, kteří do 

ZUŠ dojíždí Matyáš Němec, František a Vašek Strnadovi 

a dále zazněly také skladby na violoncello i klarinet. 

Sólově zazpívala Bára a Anička Beranovy a nejstarší sbor 

ze ZUŠ Studánka. 
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Po koncertě už pokračoval program divadelním vystoupení žáků ZŠ, kteří navštěvují hudebně dramatický 

kroužek. Zahráli nám hru Království (zlo)zvyků, která byla doplněna množstvím písniček ze známých i méně 

známých pohádek. Jedinou vadou na kráse bylo špatně fungující ozvučení, které celkový dojem poněkud kazilo a 

dětem zkomplikovalo jejich vystupování, kdy musely neustále kontrolovat, zda mikrofon funguje a jsou slyšet či 

nikoliv. Stačilo přitom jen, aby byly všechny mikrofony plně nabité      . 

Velmi nás překvapila závěrečná píseň Plány jdou, kde se spolu s dětmi představil i náš pan školník, pan 

Beran. Všechny přítomné písnička pobavila a roztleskala. Za odvahu panu Beranovi dáváme palec nahoru       

Překvapením pro všechny návštěvníky a hosty bylo vystoupení Krejčíka Honzy, který s dětmi tajně nacvičil 

písničku k oslavě naší školy s názvem Volá škola z 

Bezděkova. Písničku speciálně pro nás napsal textař pan Jiří 

Teper, pan Honza Vávra (Krejčík Honza) ji zhudebnil a 

natočil. Veřejná produkce této písničky tak byla třešničkou na 

dortu celého dne. Školáci pilně písničku nacvičovali a v 

neděli 26. května celý den nahrávali v improvizovaném 

nahrávacím studiu ve škole, aby vznikla písnička, která tu pro 

nás všechny bude jako připomínka tohoto významného 

výročí. 

Odkaz na originální nahrávku naší písničky naleznete 

na webových stránkách www.skolabezdekov.cz nebo na 

Facebooku naší školy. 

Díky dárcům, kteří přispěli na výrobu profesionálního videoklipu k naší písničce, se v současné době již 

pilně pracuje na jeho přípravě a určitě bude pro nás všechny památkou na společně strávené chvíle v bezděkovské 

škole. Za podporu děkujeme paní Janě Vejražkové a spolku Samíkova naděje, kteří nám poskytli většinu 

potřebných financí, dále paní Romaně Jirmanové, panu Michalu Vlčkovi, paní Evě Gennertové, paní Veronice 

Bakešové, paní Báře Purtigové, paní Janě Týfové, Krejčíkovi Honzovi, paní Zuzaně Beranové a manželům Marii a 

Janu Gennertovým. Velmi si vaší podpory vážíme a těšíme se na výsledný videoklip      . 

Chtěli bychom samozřejmě velmi poděkovat Obci Bezděkov nad Metují za finanční a materiální pomoc a 

podporu, panu místostarostovi Martinu Jirmannovi za velkou pomoc s organizací a technickým zajištěním celé 

akce, panu Karlu Matyskovi za pomoc s nacvičováním divadelního vystoupení, bezděkovským hasičům a 

TJ Sokolu Bezděkov za zapůjčení a postavení stanů a lavic, Lantovým a Kohlovým za zapůjčení a obsluhování 

kolotoče, hudební skupině BTK, učitelům a žákům ZUŠ Police nad Metují za krásný koncert, pánům Vernerovým 

za pomoc se zajištěním koncertu ZUŠ a s prováděním hostů v kostele i všem dalším, kteří se jakkoliv podíleli na 

přípravách a realizaci této akce. (Doufám, že jsem na nikoho nezapomněla       . Moc si vážíme vaší pomoci. 

V předposledním týdnu před vysvědčením, se žáci všech tříd základní školy, vypravili na školní výlet, jako 

odměnu za pilnou práci během celého školního roku. 

Žáci 1. a 2. třídy vyrazili v pondělí 17. června do 

Radvanic, kde měli možnost se svést na koních, podívat 

se, co všechno chov koní zahrnuje a jakou péči koně 

potřebují. 

Žáci 3. a 4. třídy se vypravili na školní výlet do 

Krkonoš, kde stejně jako vloni, strávili 4 krásné dny na 

chatě Lovecký Zámeček v Dolním Dvoře. Během výletu 

jsme absolvovali mnoho kilometrů po vrcholcích našich 

nejvyšších hor. Navštívili jsme Pražskou a Kolínskou 

boudu, Hnědý vrch, kde ještě stále stejně jako vloni je 

uzavřená rozhledna, na Lyžařské boudě jsme si pohráli 

v horském potůčku a postavili nové přehrady a v hotelu 

Tetřeví boudy jsme si pochutnali na skvělém 

zmrzlinovém poháru. Na terase na Tetřevkách jsme si 

chvíli odpočinuli a kochali se nádherným výhledem do 

krajiny. 

http://www.skolabezdekov.cz/
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Večer už na nás čekalo opékání špekáčků, rohlíků, 

chleba i bonbónů marshmallow. Předposlední den jsme se 

vypravili na celodenní výlet. Lanovkou z Pece pod Sněžkou 

jsme vyjeli na Růžovou horu, odtud na Růžohorky, kde mají 

v chatě několik stovek čarodějnic a pak dál na herní krajinu 

Pecka. Tam jsme si mohli pohrát na obřích průlezkách, 

obdivovat velké brouky a zjišťovat zajímavé informace ze 

života různého hmyzu. Z Pecky jsme potom již sestupovali zpět 

do Pece pod Sněžkou. Večer jsme přišli dost unavení, ale ne 

natolik, abychom si nemohli pohrát v lese u chaty. V noci jsme 

měli připravenou také velmi očekávanou stezku odvahy, která 

vedla blízkým lese okolo chaty. Byla krásně značená svítícími 

balónky a svíčkami, takže ji v pohodě všichni zvládli a po jejím 

absolvování se již zase těšili zpět do postele. 

Výlet jsme si všichni moc užili, počasí nám přálo a už se velmi těšíme na příští rok, co nového zase objevíme 

a zda již konečně budeme moci vystoupat na rozhlednu na Hnědém vrchu. 

Také děti a paní učitelky z mateřské školy tento týden nezaháleli a společně s prvňáčky a druháčky si užili 

sportovní den a také nonstop školku, kdy ti nejstarší přespávali ve školce. 

V pátek 28. června dostanou žáci základní školy svá vysvědčení. 

Tento rok byl pro nás všechny velmi náročný, byl plný výzev a očekávání. Všichni jsme se velmi snažili, aby 

vše probíhalo hladce, aby bylo všem ve škole příjemně a aby se každý z nás den co den do školy rád vracel. 

Děkujeme všem, kteří naši školu během roku podporovali, stáli při nás a důvěřovali nám. Děkuji také všem 

zaměstnancům školy za jejich celoroční práci, za pomoc s organizací oslav 150 let školy, za všechno, co dělají, i 

když už jim skončila pracovní doba a za energii, kterou věnují výchově a vzdělávání našich dětí a také rozvoji a 

fungování školy. Přeji všem dětem a žákům krásné prázdniny plné nezapomenutelných zážitků, zaměstnancům 

klidnou zaslouženou dovolenou a vám všem krásné a pohodové letní dny. 

Na všechny se budeme těšit zase začátkem nového školního roku       

Za Základní školu a Mateřskou školu Bezděkov nad Metují 

Zuzana Beranová, ředitelka školy 

******************************************************************************************* 

Hereditas obligat 

Královéhradecký kraj každoročně udílí Cenu památkové 

péče – Hereditas obligat (v překladu „dědictví zavazuje“), a to 

v celkem čtyřech samostatných kategoriích. Naše obec byla 

nominována ve dvou kategoriích, a sice v kategorii Stavební 

obnova chráněné stavby za obnovu kostela sv. Prokopa a 

kamenné zdi a v kategorii Záchrana neprohlášené památky za 

záchranu a obnovu sakrálních soch a obnovu hřbitova. 

Předávání cen probíhalo v prostorech Kolowratského 

zámku v Rychnově nad Kněžnou. A i přesto, že jsme naši 

nominaci neproměnili ve finanční odměnu, máme radost, že se 

v naší obci máme čím pyšnit. 

Eva Gennertová 

******************************************************************************************* 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Jaro bylo pro náš sbor velmi náročné, jak už z hlediska soutěžní činnosti, tak organizace akcí 

(soutěž „O pohár starosty obce“, soutěž mladých hasičů „Bezděkovské šedesátky“ a pořádání kulturní 
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akce stavění máje a pálení čarodějnic). 

Dále jako každý rok proběhl sběr 

železného šrotu, různé brigády, úklid 

hasičárny a výpomoc se soutěží Vesnice 

roku. 

Soutěžní družstvo mužů se 

zúčastnilo celkem čtyř soutěží. Sezonu 

odstartovala 27.4. „Radešovská osma“, 

kde se naše družstvo umístilo na druhém 

místě. Další v pořadí byla domácí soutěž 

11.5. „O pohár starosty obce“, kde se 

družstvo mužů umístilo opět na druhém 

místě. Družstvo žen skončilo na šestém 

místě a družstvo nejmladších na 

jedenáctém místě. Jarní sezonu ukončily 

soutěže v České Metuji dne 19.5. a ve 

Bělém dne 8.6., kde se naše družstvo 

pokaždé umístilo na třetím místě. 

Mladí hasiči 

20. 4. 2024 Memoriál Jirky Beka v 

disciplínách CTIF (mladší 2. místo a 

starší 12. místo) 

5. 5. 2024 Pohár starosty SDH Nízká Srbská (mladší 10. místo a starší 19. místo) 

18. 5. 2024 Bezděkovské šedesátky (mladší 2., 6. a 11. místo a starší 4. místo) 

Zazářili ale i jednotlivci: 

­ František Strnad 1. místo mladší chlapec 

­ Lukáš Jansa 4. místo starší chlapec 

­ David Vaněk 5. místo starší chlapec 

25. 5. 2024 Okresní kolo hry Plamen (mladší 3. místo a starší 9. místo) 

25.5.2024 Okresní kolo běhu na 60 m s překážkami 

­ František Strnad 5. místo mladší chlapec 

­ Anna Viková 30. místo starší dívka 

­ David Vaněk 2. místo starší chlapec – postup na republikové kolo (21. 9. 2024 v Ústí nad 

Labem) 

­ Václav Strnad 4. místo starší chlapec 

­ Lukáš Jansa 5. místo starší chlapec 

­ Vojtěch Vik 13. místo starší chlapec 

­ Tomáš Zákravský 20. místo starší chlapec 

Soutěžní sezóna je před prázdninami u konce a my se těšíme na zasloužené volno. Na začátku 

prázdnin nás ještě čeká tajný výlet v termínu od 3. – 6. 7. 2024, na který budeme čerpat dotaci MŠMT na 

volnočasové aktivity. 

Všem děkujeme za spolupráci a přejeme krásné léto. 

SDH Bezděkov nad Metují 
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******************************************************************************************* 

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA SOKOL 

V současné době probíhá rekonstrukce bývalé 

pingponkárny v budově TJ SOKOL. V rámci 

rekonstrukce obrousíme a znovu nalakujeme parkety. 

Vymalujeme stěny a upravíme vedlejší nářaďovnu. 

Tělocvičné nářadí projde kontrolou a vyřadíme 

opotřebované nebo nefunkční kusy. Také nářadí, které je 

dlouho nepoužívané, bude přemístěno. Smyslem celé 

akce je rozšířit šipkařskou hernu o 1–2 terče. Toto bylo 

vyžádáno na naši vesnici až „masovým“ zájmem o tuto 

hru.  

Na začátku měsíce července má výbor TJ první 

schůzku se zástupci obce ohledně předání budov do 

obecního vlastnictví. Jak jsem již v minulosti vysvětloval, 

slibujeme si od toho kvalitnější péči o majetek s možností 

využívat grantů. Pro obec je jejich dosažení daleko 

snazší. Bohužel tak malá organizace, jako je naše TJ, na 

ně dosáhnout nemůže. 

Vážení občané Bezděkova. V nadcházejícím čase 

prázdnin a dovolených Vám přeji bohaté zážitky, plno 

odpočinku a dovoluji si Vás pozvat na tradiční pouť, 

kterou celé prázdniny otvíráme. 

 

Zdeněk Borna ml. 

předseda TJ Sokol Bezděkov nad 

Metují 

 

 

 

********************************* 

 

Knihovna 

Z důvodu kompletní obměny 

knižního fondu, ve spolupráci 

s Knihovnou města Police nad Metují, 

došlo k uzavření knihovny o týden dříve. 

V září se můžete těšit na knižní novinky 

v regálech. O zahájení provozu a 

otevírací době Vás budeme včas 

informovat. 

Děkujeme za pochopení. 

Eva Gennertová 

 

********************************* 
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UČÍME SE NA NÁCHODSKU – MAP 4 

Seznamte se s programem Letní školy pro pedagogy 

V druhé půlce srpna, konkrétně 22. a 23. srpna 2024, 

se na Základní škole Náchod Babí sejdou prvostupňoví 

učitelé nejen z Náchodska u příležitosti konání druhého 

ročníku Letní školy pro pedagogy. Pod vedením lokálních 

lektorů se budou společně inspirovat pro výuku v novém 

školním roce.  

Letní škola pro pedagogy vychází ze spolupráce 

v rámci pracovní skupiny pro moderní didaktické formy 

vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí působící v rámci 

projektu Učíme se na Náchodsku – MAP 4 (reg. č. 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) v čele s dlouholetými 

učitelkami a zkušenými lektorkami Janou Tollarovou a 

Jitkou Grohmannovou. Program se opírá o tři základní 

pilíře, rozvoj čtenářství a pisatelství, rozvoj matematické 

gramotnosti a osobní rozvoj. Učitelky a učitelé se tak 

setkají s tandemovou výukou v praxi, využitím digitálních 

technologií ve výuce, inovativními didaktickými hrami, 

pohybem a rytmizací ve výuce, doporučeními v rámci 

dětské literatury, roboty a mnohým dalším.  

Akce je kromě kvalitního programu proslulá také 

svojí přátelskou až rodinnou atmosférou. „Vítáme všechny 

prvostupňové učitele. Doufáme, že se nám podaří vytvořit 

minimálně tak skvělou atmosféru jako loni. Žáci pak budou 

jen koukat, s jak harmonizovanými učiteli plnými nápadů 

pro zatraktivnění výuky se po prázdninách setkávají," 

komentuje Lada Nevečeřalová, manažerka projektu Učíme 

se na Náchodsku – MAP 4. Přihlašování již probíhá, a to prostřednictvím webových stránek projektu 

Map2school.cz. Další podrobnosti sledujte také na Instagramu MAP2SCHOOL nebo na Facebooku Učíme se na 

Náchodsku – MAP 4. 

 

O stravování mladé generace s nutriční poradkyní 

Učitelé na základních a středních školách na Náchodsku často naráží na nezdravé stravovací návyky u 

současné mladé generace. Brzy po prázdninách, ve středu 11. září 2024, tak pod hlavičkou projektu Učíme se na 

Náchodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) zavítá do Velkého Poříčí nutriční poradkyně, life 

style kouč a lektorka zdravého životního stylu Zdeňka Trummová, aby zde promluvila o výživě současných dětí a 

žáků. Přednáška je určena všem rodičům, učitelům, školním kuchařkám i zájemcům z řad širší veřejnosti o zdravé 

stravování. „Učím druhé, jak mají pečovat o svoje zdraví s lehkostí a přirozeností. Pomáhám nastavovat udržitelný 

stravovací systém, který chutná,“ komentuje Zdeňka Trummová. Podrobnosti se můžete dozvídat postupně na 

webových stránkách projektu Map2school.cz, na Instgramu MAP2SCHOOL nebo na Facebooku Učíme se na 

Náchodsku – MAP 4. 

 

    

Mgr. Klára Dundrová 
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